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	Muster: Antrag auf Änderung des Schulnamens

	„Es wird beantragt, ab dem Schuljahr 2020/2021 den Namen der Grundschule Am Tulpenfeld‘ abzuändern und in ,Max-Clarenbach-Grundschule‘ umzubenennen.“
Begründung:
Die bisherigen Grundschulen „Am Tulpenfeld“ und die Grundschule „Wiesengrund“ wurden in den vergangenen 5 Jahren als Verbundschule mit 2 Standorten geführt. Mit Beschluss des Stadtrats vom 6. Dezember 2020 wird der Schulstandort „Wiesengrund“ aufgegeben. Alle Schüler dieser Grundschule und alle zukünftigen Schüler des dortigen Einzugsbereichs besuchen zukünftig den Schulstandort „Am Tulpenfeld“. Um eine gemeinsame Identität für alle Schüler, Lehrkräfte und Eltern zu schaffen, soll die bisherige Grundschule „Am Tulpenfeld“ umbenannt werden und den für alle Schüler und Lehrkräfte einheitlichen Namen „Max-Clarenbach-Grundschule“ erhalten.
Max Clarenbach war ein berühmter Landschaftsmaler am Niederrhein, dessen künstlerisches Schaffen insbesondere von der sanften Landschaftsumgebung geprägt wurde. Da am jetzigen Grundschulstandort „Am Tulpenfeld“ schon seit Langem die „Primus-Kunstwerkstatt“ arbeitet, haben sich Schüler, Kollegium und Eltern mehrheitlich für diesen Namen ausgesprochen. 
Mit freundlichen Grüßen
Anja Hüsken, Schulleitung





