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	Musterbrief: Alkoholische Getränke bei schulischen Veranstaltungen

	Liebe Schulgemeinschaft,
auch in diesem Jahr steht wieder unser traditionelles Sommerfest nach den Ferien an. Wie in den vergangenen Jahren erwarten wir auch in diesem Jahr viele Besucher. Die Einnahmen aus dem Verkauf von Speisen und Getränken kommen wie bisher 1:1 der Schule zugute. So konnten wir schon zahlreiche wichtige Anschaffungen machen, die wir ohne die Einnahmen aus dem Fest sonst nicht hätten tätigen können.
Bei der Vorbereitung des Festes kam die Frage auf, ob auch in diesem Jahr ein Bierwagen und eine Cocktailbar präsent sein sollen. Hieraus haben wir zuletzt die höchsten Einnahmen gehabt. Die Meinungen gehen jedoch auseinander. Ich möchte deshalb die gesamte Schulgemeinschaft an der Diskussion beteiligen. Hierzu habe ich eine Umfrage vorbereitet, bei der jeder seine Meinung mitteilen kann.
Bitte füllen Sie den beigelegten Fragebogen aus und reichen ihn bis zum 5. September 2018 im Schulsekretariat ein. Ich werde die Umfrage auswerten und danach entscheiden, ob wir in diesem Jahr auf den Ausschank von Alkohol verzichten oder wieder Bier und Cocktails anbieten. Vorsorglich weise ich darauf hin, dass dies nur ein Meinungsbild sein kann. Die Schulleitung darf auf der Basis ihres Hausrechts auch anders als das Umfrageergebnis entscheiden.
Mit freundlichen Grüßen
Matthias Seifert 
Schulleiter
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