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	Liebe aktive Gestalter unseres Adventskonzerts,
die Organisatoren des diesjährigen Adventskonzerts unserer Schule möchten dieses einem noch breiteren Publikum zugänglich machen. Das Konzert soll für all jene, die keine Karten bekommen konnten, per Live-Streaming über Webcams ins Internet übertragen werden. Die Übertragung soll über die Homepage der Schule möglich sein.
Der Inhalt der Übertragung beschränkt sich auf das Konzert-Pro-gramm, also auf Sänger, Musiker und Moderatoren. 
Hierzu möchte ich alle Beteiligten bitten, ihr Einverständnis damit zu erklären. Die Schule stellt ihrerseits sicher, dass sich die Übertragung auf das Konzertprogramm selbst beschränkt.
Ohne das Einverständnis ist ein Live-Stream des Konzerts leider rechtlich nicht vertretbar. Ich bitte deshalb darum, die unten abgedruckte Einverständniserklärung auszufüllen und unterzeichnet an mich zurückzugeben.
Vielen Dank!
Mit freundlichen Grüßen
Michael Wagner 
Schulleiter
- Bitte hier abtrennen und zurückgeben -
Muster: Einverständniserklärung für Moderatoren des Adventskonzerts
Ich, Tobias Kramer, werde am 1. Adventswochenende 2018 das Konzert der Gesamtschule Essen mitgestalten und als Moderator durch das musikalische Programm führen. Ich bin damit einverstanden, dass meine Moderation anlässlich des Konzerts per Live-Stream ins Internet übertragen wird.
Essen, den 10. November 2018
Tobias Kramer
Unterschrift
Muster: Einverständniserklärung Sänger und Musiker
Ich, Antje Halbe, werde als Sängerin des Schulchors das Konzert der Gesamtschule Essen mitgestalten. Ich bin damit einverstanden, dass mein Gesangsauftritt anlässlich des Konzerts per Live-Stream ins Internet übertragen wird. 
Essen, den 10. November 2018
Antje Halbe
Unterschrift
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