



	Muster: Elternbrief Skifreizeit 

	Liebe Eltern, 
bereits im vergangenen Herbst haben wir angekündigt, dass die Jahrgangsstufe 8 in diesem Jahr eine Skifreizeit durchführt. Es ist geplant, dass die Klassen 8 klassenübergreifend in der Zeit vom 4. bis zum 8. Februar 2019 nach Südtirol zum Kronplatz fahren. Der Schwerpunkt der Freizeit liegt im sportlichen Bereich. Die Schüler sollen sowohl in der Theorie als auch in der Praxis lernen, wie man sich auf der Skipiste richtig verhält. Diejenigen, die noch nicht Ski laufen können, haben die Chance, einen Anfängerkurs zu besuchen. Schüler, die bereits Ski fahren können, können ihre vorhandenen Kenntnisse durch Spezialkurse noch vertiefen. Auch ein Snowboard-Kurs soll angeboten werden. 
Damit Ihre Kinder mitfahren können, benötigen wir Ihr schriftliches Einverständnis. Die Skifreizeit wird 498 € pro Schüler kosten. Dies umfasst die Hin- und Rückfahrt mit dem Bus, Unterkunft und Verpflegung, Skipass sowie das Ausleihen der Skiausrüstung. 
Überdies bitte ich Sie, dass Sie Ihrem Kind eine gültige Krankenversicherungskarte mitgeben. Sollte Ihr Kind privat versichert sein, benötigen wir von Ihnen eine schriftliche Erklärung, bei welcher Versicherungsgesellschaft Ihr Kind versichert ist und ob eine Beihilfeberechtigung besteht (z. B. bei Beamten). Geben Sie des Weiteren an, an wen eine Rechnung für ärztliche Behandlung gestellt werden soll. 
Ihre Kinder sind für die Dauer der gesamten Skifreizeit zudem über die gesetzliche Unfallversicherung abgesichert. 
Wenn Sie Interesse haben, die Gruppe in die Skifreizeit zu begleiten, und selbst ein geübter Skifahrer sind, bitte ich Sie, sich mit dem Leiter des Organisationsteams, Thomas Schnell, in Verbindung zu setzen. Fachkundige Aufsichtspersonen sind uns sehr willkommen. 
Mit freundlichen Grüßen 
Michael Wolf 
Schulleiter
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