
	Musterbrief: Weihnachtsfeier 

	Liebe Eltern, 

am 18. Dezember 2019 findet unsere alljährliche traditionelle Weihnachts​feier statt. Hierzu sind alle herzlich eingeladen. 

Aus verschiedenen Gesprächen mit Eltern weiß ich, dass manche Eltern, die nicht dem christlichen Glauben an​gehören, Vorbehalte haben. Meistens liegt das daran, dass sie nicht genau wissen, was bei dieser Weihnachtsfei​er passiert. 

Ich kann Ihnen Ihre Ängste nehmen: Ihre Kinder müssen weder nach christlichem Ritual beten noch sons​tige christliche Rituale vollziehen. Es ist vielmehr ein gesellschaftliches Ereignis der gesamten Schulfamilie, zu der ja auch Ihre Kinder und Sie als Eltern gehören. Wir werden Gedichte aufsagen, der Schulchor wird ein paar Adventslieder singen und wir werden ein Flötenspiel hören. Lehrkräfte und Eltern haben Plätzchen gebacken, die sie an die Schüler verteilen. 

Wenn Sie Interesse haben vorbeizu​kommen, sind Sie hierzu herzlich ein​geladen. Ich würde mich freuen, wenn Sie sich bei mir melden, ich könnte Ihnen dann einen Kollegen oder eine Kollegin zur Seite stellen, die Ihnen nochmals alles erklären. 

Sollten Sie von dieser Möglichkeit nicht Gebrauch machen wollen, bitte ich Sie, mit mir Kontakt aufzunehmen. Wir können dann auch über eine Aus​nahmeregelung sprechen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Sebastian Meyer Schulleiter 
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