
	Muster: Abmahnungsschreiben wegen Zuspätkommens 

	Sehr geehrter Herr Hase, 
ich möchte Sie darauf hinweisen, dass Sie nach dem mit Ihnen abgeschlossenen Arbeitsvertrag verpflichtet sind, pünktlich zum Unterrichtsbeginn um 7:45 Uhr Ihren Dienst anzutreten. 
Gleichwohl sind Sie in der Zeit vom 14. bis zum 17. Januar 2020 zu spät zum Unterricht erschienen. Aus diesem Grund erhalten Sie diese Abmahnung. 
Am 14.01.2020 sind Sie um 8:20 Uhr zum Unterricht in der 1. Stunde erschienen. Am 15.01.2020 fanden Sie sich erst um 8:30 Uhr zum Unterricht ein. Am 16.01.2020 sind Sie erst um 8:10 Uhr zum Unterricht erschienen. Am 17.01.2020 sind Sie erst um 8:15 Uhr zum Unterricht erschienen. 
In dem mit Ihnen geführten Gespräch am Montag, den 20. Januar 2020, an dem auch ein Vertreter des Lehrerrats teilgenommen hat, konnten Sie hierfür keine plausible Erklärung abgeben. 
Ihnen ist bekannt, dass die Schule auf ein pünktliches Erscheinen der Lehrkräfte zum Unterricht angewiesen ist. 
Dieses Verhalten stellt eine arbeitsvertragliche Pflichtverletzung dar. Diese mahne ich hiermit ausdrücklich ab. 
Ich fordere Sie auf, künftig pünktlich um 7:45 Uhr an Ihrem Arbeitsplatz zum Unterricht in den jeweiligen Klassen zu erscheinen. 
Wenn Sie zukünftig erneut zu spät zum Unterricht erscheinen, müssen Sie damit rechnen, dass Ihr Arbeitsverhältnis durch ordentliche, gegebenenfalls sogar außerordentliche Kündigung beendet wird. 
Die personalführende Dienststelle habe ich über die jetzt abgemahnte Unpünktlichkeit informiert. 
Mit freundlichen Grüßen 
Hartmut Egli 
Schulleiter
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