



	Musterbrief: Smartphone- Entzug bei unsachgemäßer Nutzung 

	Liebe Eltern, liebe Schüler, 
die Schulkonferenz hat entschieden, dass das Handyverbot, das in unserer Schulordnung verankert ist, zeitweilig ausgesetzt wird. Wir wollen Lehrkräften und Schülern so die Möglichkeit eröffnen, aktiv mit den Handys im Unterricht zu arbeiten. Uns ist bewusst, dass dabei auch eine private Nutzung möglich ist. Diese wollen wir für den Zeitraum von 2 Monaten nicht aktiv untersagen. 
Untersagt bleibt jedoch die unsachgemäße und gegebenenfalls sogar strafrechtlich relevante Nutzung von Handys. Dazu gehört das Weiterleiten von Fotos, die ohne Einverständnis gemacht wurden, via WhatsApp, TikTok, Instagram o. Ä. Des Weiteren gehört dazu das Streamen jugendgefährdender Filme oder die Nutzung jugendgefährdender Onlinedienste wie z. B. U-Porn. 
Die Schulleitung wird nicht zögern, Smartphones zu konfiszieren und so einen Verstoß bei unsachgemäßer Smartphone-Nutzung zu ahnden. 
Im Übrigen ist die Konfiszierung des Smartphones in einem solchen Fall nur ein erster Schritt. Die übrigen Ordnungsmaßnahmen, die das Schulgesetz vorsieht, bleiben im Einzelfall möglich. 
Mit freundlichen Grüßen 
Harald Berger 
Schulleiter
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