



	Musterbrief: Online-Auktion 

	Liebe Kolleginnen und Kollegen, liebe Eltern, 
aufgrund der Corona-Pandemie müssen wir in diesem Jahr auf unseren traditionellen Spielzeug- und Bücherbasar verzichten. Wir hoffen, dass wir diesen im kommenden Jahr nach den Herbstferien 2021 in gewohnter Form wieder organisieren können. 
Als Alternative hierzu werden wir in diesem Jahr eine Online-Auktion anbieten. Unser Förderverein hat hierzu über seine Website eine Auktionsplattform eingerichtet. Diese wird pünktlich zum traditionellen Termin am ersten Wochenende nach den Herbstferien freigeschaltet. 
Sinn und Zweck ist es, Ihnen die Möglichkeit zu geben, gut erhaltenes Spielzeug, Spielkonsolen, CDs oder Bücher anzubieten und zum Verkauf über die Online-Plattform einzustellen. 
Damit Ihre Kinder über großzügige Anschaffungen seitens des Fördervereins hiervon profitieren, haben Schulkonferenz und Vorstand des Fördervereins beschlossen, von jedem Anbieter eine Kostenpauschale zu erheben. Diese Kostenpauschale beträgt je nach Umsatz zwischen 15 € und 25 €, unabhängig davon, wie viele Spielzeugteile Sie veräußern. Wir haben uns lediglich an Umsätzen zwischen 0 € und 50 €, 50 und 100 € sowie über 100 € orientiert. 
Ich darf Sie ermuntern, sich für die Online-Plattform auf der Homepage des Fördervereins zu registrieren. Einen Link finden Sie auch auf der Homepage unserer Schule. Für eine zahlreiche Teilnahme bedanke ich mich schon jetzt. Schließlich kommt die Kostenpauschale als ein Teil des Erlöses der Schule und damit Ihren Kindern zugute. 
Mit freundlichen Grüßen 
Silke Schneider 
Schulleiterin 
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