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	Übersicht: Elternbindung stärken – Maßnahmenkatalog

	· Wir verbessern unsere Empfangskultur durch Neugestaltung des Eingangsbereichs unserer Schule.
· Wir beweisen Zugewandtheit: Alle Mitglieder unserer Schulgemeinschaft gehen auf Besucher/-innen und Ratsuchende zu und helfen weiter.
· Wir pflegen Elternkontakte: Unsere Lehrkräfte achten auf regelmäßige Kontakte zu den Eltern (im Einzelfall und regelmäßig bei Krankheit, Quarantäne der SuS sowie in Phasen von Distanzunterricht).
· Wir optimieren unsere Eltern-Informationen: Auf unserer Website richten wir einen Eltern-Bereich mit regelmäßigen Infos, auch in leichter Sprache, ein.
· Wir legen Wert auf professionelle Elternberatung: Wir führen Beratungsgespräche zu den Bereichen „Lernentwicklung“ und „Erziehung“ grundsätzlich höflich, reibungsfrei und mit fachlicher Expertise durch. Durch Absprache von Folgeterminen versichern wir uns, ob unsere Beratung erfolgreich ist.
· Wir bieten Unterstützung in Notsituationen: Geraten Eltern in eine familiäre Notlage (Krankheit, Scheidung, Verlust der Arbeit), bauen wir innerschulische Unterstützung auf, um SuS beim Lernen und bei der sozialen Teilhabe in der Klasse weiter zu unterstützen.
· Wir fordern Eltern-Kooperation ein und fördern Partizipation und Mitwirkung: Wir nutzen Gespräche mit Eltern, um sie durch Übernahme von Aufgaben in die Schulgemeinschaft zu integrieren. Wir fordern Kooperation ein, wenn es um die Wahrnehmung der gesetzlichen Elternpflichten geht (z. B. elterliche Erziehungsaufgaben, Schulbesuch, Pünktlichkeit, Aufgabenerledigung).




