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	Muster: Überlastungsanzeige

	An das 
Schulamt des Kreises Neuburg
Herrn Schulrat Neumann
Neustein, 15.03.2022
Überlastungsanzeige
Sehr geehrter Herr Schulrat Neumann,
hiermit zeige ich Ihnen meine Überlastung an und mache Sie, unter Hinweis auf die §§ 15–17 Arbeitsschutzgesetz, auf die darauf resultierenden Gefahren für die Qualität meiner Arbeit, für die Sicherheit der Schülerinnen und Schüler und die Gesundheit der hier unterrichtenden Lehrkräfte sowie meine Gesundheit aufmerksam. 
An unserer Schule besteht seit dem 15.03.2022 eine erhebliche Arbeitsüberlastung in allen Bereichen. Ursächlich hierfür ist/sind
· der hohe Krankenstand im Kollegium (3 der 8 Lehrkräfte fallen bis Ende des Schuljahres voraussichtlich aus).
· ungeplante Personalausfälle (weitere 3 Kolleginnen und Kollegen sind an COVID-19 erkrankt).
· unbesetzte Teilzeitstelle (seit Beginn des Schuljahres 2021/2022 sind 10 Lehrerstunden nicht besetzt).
· erhöhter Arbeitsanfall wegen der Folgen der Corona-Pandemie.
Folgen:
· Nichteinhaltung der Pausenzeiten der verbliebenen Lehrkräfte.
· Verwaltungsaufgaben können von Schulleitung nicht erfüllt werden.
· Notwendige Elterngespräche können von Lehrkräften und Schulleitung nicht geführt werden.
· Notwendige Gespräche mit den verbliebenen Kolleginnen und Kollegen können vonseiten der Schulleitung nicht geführt werden, wodurch den Kolleginnen und Kollegen die notwendige Unterstützung fehlt. 
Im Einzelnen stellt sich die Situation wie folgt dar:
An der Grundschule Neuburg gibt es 6 Klassen mit jeweils durchschnittlich 25 Kindern. Von den insgesamt 8 Lehrkräften (inklusive Schulleitung) sind derzeit 6 erkrankt. Mit den verbliebenen 2 Lehrkräften kann weder der Unterricht aufrechterhalten noch eine Notbetreuung angeboten werden. Aufgrund der Notwendigkeit, Vertretungsunterricht für die ausgefallenen Kolleginnen und Kollegen – auch im Rahmen des Distanzunterrichts – zu leisten, kann ich meine Schulleitungs- und Verwaltungsaufgaben derzeit nicht wahrnehmen. 
Wie bereits telefonisch mitgeteilt, musste die Schule für 3 Tage geschlossen und die Schülerinnen und Schüler in den Distanzunterricht geschickt werden. Den verbliebenen Lehrkräften und der Schulleitung ist nicht möglich, kurzfristig für 6 Klassen, in denen sie zum großen Teil nicht unterrichten, Arbeitspläne zu erstellen. Die Eltern sind höchst unzufrieden mit der Situation und haben sich bereits beim Schulamt beschwert.
Aus den genannten Gründen ist es mir nicht möglich, meine Arbeit als Schulleitung ordnungsgemäß wahrzunehmen, und ich sehe mich außerstande, den Unterrichtsbetrieb unter diesen Vorzeichen fortzusetzen.
Ich weise darauf hin, dass ich im Fall derartiger Überlastung Fehler bei der Erbringung meiner Arbeitsleistung nicht ausschließen kann. Ich erlaube mir darüber hinaus den Hinweis, dass ich Sie seit Beginn des Schuljahres mehrfach auf die kritische personelle Situation an der Grundschule Neuburg hingewiesen und um Abhilfe gebeten habe. Sie haben mir lediglich mitgeteilt, dass keine Lehrkräfte vorhanden seien und ich notfalls den Unterrichtsbetrieb im Distanzunterricht fortsetzen sowie lediglich eine Notbetreuung aufrechterhalten müsse. Beides ist unter den nun gegebenen Umständen nicht mehr möglich.
Ich fordere Sie hiermit unverzüglich auf, dass die Bedingungen für ein sicheres, zuverlässiges und rechtlichen wie pädagogischen Ansprüchen genügendes Arbeiten an der Grundschule Neuburg wieder gegeben sind, sodass Sie und ich sicher sein können, dass meine Arbeit die geforderten Qualitätsansprüche erfüllt.
Bitte bestätigen Sie mir den Eingang dieser Überlastungsanzeige schriftlich.
Mit freundlichen Grüßen
Hanna Meurer
Schulleitung 



