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	Musterschreiben: PC für zu Hause

	Liebe Eltern,
der Förderverein unserer Schule hat insgesamt 5 Notebooks für den Distanzunterricht angeschafft. Diese Notebooks verfügen über einen Internetanschluss und ermöglichen es Schülerinnen und Schülern, in Zeiten von Schulschließungen am Distanzunterricht zu Hause teilzunehmen.
Da der Förderverein die PCs nicht einzelnen Schülerinnen und Schülern überlassen kann, hat sich die Schule dazu entschlossen, diese Notebooks unentgeltlich zur Ausleihe zur Verfügung zu stellen. 
Wenn Sie Bedarf an der Ausleihe eines solchen Geräts haben, wenden Sie sich bitte an die jeweilige Klassenleitung. Die Klassenleitung wird dann überprüfen, ob ein solches Gerät für Ihre Tochter / Ihren Sohn zur Verfügung steht.
Wenn ein solches Gerät für Sie zur Verfügung steht, müssen Sie sich zur Ausleihe an die Zentrale Schulbuchausleihe wenden, über die auch die Notebooks der Fördervereine ausgeliehen werden können. Sie werden dort einen Leihvertrag unterzeichnen, aus dem sich das konkrete Rückgabedatum des Geräts ergibt.
Selbstverständlich sollte sein, dass Ihr Kind das ausgeliehene Notebook pfleglich behandelt und unbeschädigt wieder zurückgibt, damit noch andere hiervon profitieren können.
Mit freundlichen Grüßen
Michael Franken 
Schulleitung



