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	Muster: Abmahnung wegen YouTube-Videos

	Sehr geehrte Frau Meier,
zu unserem Bedauern mussten wir feststellen, dass Sie Ihre arbeitsvertraglichen Pflichten in erheblicher Weise verletzt haben. Ihr im Folgenden geschildertes Verhalten veranlasst uns, Sie auf die ordnungsgemäße Erfüllung Ihrer arbeitsvertraglichen Verpflichtung hinzuweisen.
Nach den Feststellungen der Schulleitung haben Sie in erheblichem Ausmaß im Dienst Ihr privates Smartphone zum Anschauen von YouTube-Videos genutzt. Aufgaben, die Sie dringend zu erledigen hatten, haben Sie vernachlässigt. So haben Sie am Mittwoch, den 16. Februar 2022 die angeforderten Unterlagen für das Bewerbungsgespräch mit einer neuen Lehrkraft erst mit 40-minütiger Verspätung herausgesucht und vorgelegt. Hierdurch war der Schulleitung eine ordnungsgemäße Vorbereitung auf das an diesem Tag stattfindende Bewerbungsgespräch nicht möglich. Grund hierfür war, dass Sie sich mehrere Katzenvideos auf Ihrem Smartphone angeschaut und darüber die dienstliche Anweisung vergessen haben. Mehrere Lehrkräfte, die ins Sekretariat kamen, können dies bezeugen.
Sie haben damit Ihre Pflichten aus dem Arbeitsverhältnis verletzt, indem Sie in exzessiver Weise Ihr Smartphone zum Anschauen von YouTube-Videos während der Arbeitszeit genutzt haben.
Wir fordern Sie hiermit ausdrücklich auf, das oben geschilderte Verhalten zukünftig zu unterlassen und Ihre Pflichten aus dem Arbeitsverhältnis ordnungsgemäß zu erfüllen. Im Falle einer Wiederholung des in dieser Abmahnung gerügten Verhaltens müssen Sie damit rechnen, dass das Arbeitsverhältnis durch ordentliche, ggf. sogar außerordentliche fristlose Kündigung beendet wird.
Eine Durchschrift dieser Abmahnung legen wir in Ihrer Personalakte ab.
Frankfurt, den 17. Februar 2022
Thomas Hartmann 
Amtsinspektor, Ref. I.2b – Personal –




