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	Musterbrief: Information über die wiederholte Nichterledigung von Hausaufgaben 

	Sehr geehrte Frau Ohm, sehr geehrter Herr Ohm, 
leider muss ich Ihnen mitteilen, dass Ihr Sohn Nico seit Beginn des 2. Schulhalbjahrs bereits 6-mal seine Hausaufgaben in den Fächern Deutsch und Mathematik nicht erledigt hat. Die Nichterledigung von Hausaufgaben wird bei der Erteilung von Zeugnisnoten im Bereich „sonstige Mitarbeit“ berücksichtigt. 
Um negative Folgen auf die Schulnote zu vermeiden, bitte ich Sie, mit Nico zu sprechen und ihn darauf hinzuweisen, dass Hausaufgaben ein wichtiger Bestandteil seiner schulischen Ausbildung sind. 
Sie als Eltern möchte ich bitten, an dem Tag, an dem diese Fächer unterrichtet wurden, Ihren Sohn nach den Hausaufgaben zu fragen. Fordern Sie Ihr Kind auf, diese umgehend zu erledigen, da bereits am nächsten Tag wieder Hausaufgaben aufgegeben werden. Generell gilt: Es gibt keinen Tag ohne Hausaufgaben. 
Mit Beginn des 2. Schulhalbjahrs hat die Schule einen Online-Abruf für Hausaufgaben eingerichtet. Mit dem Ihnen zum Beginn des Schuljahrs 2024/2025 zur Verfügung gestellten Zugangscode können alle SuS und auch Sie als Eltern die Hausaufgaben abrufen. Das erleichtert es auch kranken SuS, problemlos an die Hausaufgaben zu kommen. Die Hausaufgaben finden Sie nach Klassen und Fächern aufgeführt. 
Mit freundlichen Grüßen 
Schulleitung 
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