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	Muster: Informationsbrief zum Übersetzen

	Liebe Eltern von Tarek,
wie Sie wissen, ist Herr Michael Möller Klassenlehrkraft der Klasse 5a, die Ihr Sohn Tarek besucht. Herr Möller unterrichtet Mathematik und Physik in Tareks Klasse.
Ihm ist aufgefallen, dass Tarek ein außergewöhnliches Talent beim Umgang mit Zahlen hat. Auch kompliziertere Aufgaben kann er mühelos strukturieren und lösen. Ein besonderer Test, den Herr Möller durchgeführt hat, hat ergeben, dass Ihr Sohn Tarek eine besondere Begabung im mathematisch-naturwissenschaftlichen Bereich hat.
Herr Möller hat deshalb nach Konsultation der übrigen Lehrkräfte von Tarek in der Klasse 5a vorgeschlagen, Tarek ab dem kommenden Schuljahr 2025/2026 in den Hochbegabtenzweig, die sogenannte „D-Klasse“ der Schule, aufzunehmen. Die Hochbegabten-Koordinatorin unserer Schule, Frau Anne Finke, hat der Aufnahme von Tarek bereits zugestimmt. 
Mit dem Wechsel in diesen Zweig der Schule wird Tarek im Bereich Mathematik und Naturwissenschaften von hierzu ausgebildeten Fachlehrkräften besonders gefördert.
Für den Wechsel von Tarek in den Hochbegabtenzweig benötigen wir Ihre Zustimmung als Eltern.
Wir würden uns freuen, wenn Sie Tarek den Besuch des Hochbegabtenzweigs unserer Schule ermöglichen würden.
Wir lassen diesen Brief in Ihre Muttersprache Farsi übersetzen, damit Sie alles verstehen und in Ruhe überlegen können, ob Sie Ihre Zustimmung erteilen werden und Tarek nach den Sommerferien 2025 in die „D-Klasse“ wechseln kann.
Mit freundlichen Grüßen

Georg Brenner
Schulleitung 
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