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	Musterbrief zum Smartphone-Verbot in der Schule

	Liebe Eltern,
heute hat Ihr Sohn/Ihre Tochter während des Unterrichts sein/ihr Smartphone benutzt. Er/sie hat dauerhaft gechattet und soziale Medien genutzt. Nach unserer Schulordnung ist die Nutzung digitaler Endgeräte außer zu Unterrichtszwecken nicht gestattet. Die Fachlehrkraft hat Ihrem Kind das Smartphone vorübergehend abgenommen und in das Sekretariat zur verschlossenen Verwahrung gegeben. Sie können das Smartphone dort abholen. 
Als Schulleitung weise ich Sie höflichst darauf hin, dass nach § 7 unserer Schulordnung ein grundsätzliches Verbot zur Benutzung digitaler Endgeräte im Unterricht gilt. Ausnahme hiervon ist die Nutzung zu Unterrichtszwecken. Außerhalb des Unterrichts dürfen Kinder in den Pausen ihre Smartphones benutzen. Unzulässig ist es jedoch in jedem Fall, das Smartphone ohne ausdrückliche Erlaubnis der Lehrkraft während des Unterrichts zu benutzen.
Bitte sprechen Sie mit Ihrem Sohn/Ihrer Tochter und erläutern Sie ihm/ihr nochmals das bestehende Verbot aus der Schulordnung.
Ich erlaube mir, darauf hinzuweisen, dass die Schule berechtigt ist, das Smartphone zeitweilig zu entziehen. Führt dies nicht zu einer Besserung, müssen Sie damit rechnen, dass im Fall weiterer Zuwiderhandlungen auch ein schriftlicher Verweis bis hin zur Suspendierung vom Unterricht die Folge sein kann. Wir bitten Sie um Ihre Unterstützung, damit wir gemeinsam für einen störungsfreien und konzentrierten Unterricht sorgen können.
Mit freundlichen Grüßen 
Die Schulleitung
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